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Chcesz być dobrze poinformowany » wejdź na: www.naszglospoznanski.pl
Każdego dnia relacjonujemy najważniejsze wydarzenia z Poznania i okolicznych gmin. Wygrywaj bilety i nagrody w konkursach!

Magia Świąt w Poznaniu. STR. 2

„Prowadzenie biznesu bez reklamy jest jak puszczanie oka do dziewczyny po ciemku.  
	 Nikt, poza nami nie wie, co robimy” — Stuart Henderson

Wspomożemy Twój biznes! Zadzwoń: 691 895 296 lub napisz: kontakt@naszglospoznanski.pl

Czytaj str. 3
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- W Poznaniu mamy trzy lokalizacje, 
w których będziemy przygotowywać 
się do świąt Bożego Narodzenia. 
Warto odwiedzić te miejsca cały-
mi rodzinami, by spędzić ten czas 
wspólnie i radośnie. Tak jak w po-
przednich latach, na mieszkańców 
i turystów czeka mnóstwo atrakcji, 
w tym bogaty program kulturalny. 
Na jarmarkach można kupić ory-
ginalne prezenty oraz pojeździć na 
łyżwach - na chętnych czekać będą 
aż dwa lodowiska - zachęca Jędrzej 
Solarski, zastępca prezydenta Po-
znania.  

Jarmark świąteczny na MTP
Diabelski młyn, z którego moż-

na podziwiać rozświetlony Poznań, 
lodowisko oraz nowość - spekta-
kularny 40-metrowy space booster 
- to wszystko i wiele więcej atrakcji 
czeka na osoby, które odwiedzą 
Międzynarodowe Targi Poznańskie. 
W minioną sobotę rozpoczął się 
tam Jarmark Świąteczny. Oficjal-
ne otwarcie, podczas którego na 
choince zostały zapalone świateł-
ka, nastąpiło o godz. 17. Wieczór 
uświetnił koncert, który wprowadził 
uczestników w wyjątkowy nastrój 
inaugurujący tegoroczne wydarze-
nie.

- Jarmark bożonarodzeniowy na 
naszych terenach przygotowaliśmy 
już po raz czwarty. Co roku pojawia-
ją się nowe atrakcje. Do dyspozycji 
gości są karuzele, młyńskie koło, 
z którego można podziwiać panora-
mę miasta, a od 22 listopada także 
lodowisko. Zachęcamy także do 
udziału w odbywających się na MTP 
wydarzeniach towarzyszących, jak 
Festiwal Prezentów czy odwiedze-
nia Wielkiej Fabryki Elfów - mówi 
Filip Bittner, wiceprezes zarządu 
Grupy MTP.

Jarmark na MTP będzie czynny 
codziennie z wyjątkiem poniedział-
ków (od wtorku do czwartku w godz. 
15:00-21:00, w soboty w godz. 
11:00-22:00, a w niedzielę w godz. 
11:00-21:00). Oprócz szeregu wy-
stawców na odwiedzających czeka 
strefa gastronomiczna z grzanym 
winem, gorącą czekoladą, zimową 
herbatą, szerokim wyborem dań 
z grilla oraz świątecznymi smakoły-
kami.  Wśród tegorocznych atrakcji 
na MTP znalazł się tradycyjny dia-
belski młyn, lodowisko i karuzele 
dla dzieci. 

Goście będą mogli poczuć się jak 
prawdziwy Święty Mikołaj, zasiada-
jąc w jego fotelu lub odbywając lot 
saniami w specjalnym symulatorze. 
Powróci także kultowy Łoś Marcin, 
który jak zawsze będzie zabawiał 
odwiedzających poznańską gwa-
rą. W tym roku pojawi się również 
nowa atrakcja - spektakularny 
40-metrowy space booster, czyli 
karuzela „młot”, dla tych, którzy 
lubią adrenalinę. Cały teren jar-
marku zdobią tysiące lampek oraz 
specjalne instalacje świetlne, ideal-

ne do wykonania niezapomnianych 
świątecznych zdjęć. Na miejscu jest 
także scena, na której w weekendy 
odbywać się będą koncerty. Pu-
bliczność będzie mogła posłuchać 
zarówno bożonarodzeniowych me-
lodii, jak i występów popularnych 
gwiazd.

- Na odwiedzających czekają kon-
certy, animacje dla najmłodszych, 
przedstawienia, musicale, a także 
serie cyklicznych, wieczornych wy-
darzeń, Silent Disco czy imprezy 
z muzyką graną na żywo - wylicza 
Mateusz Fąfara, dyrektor projektu 
Jarmark Świąteczny na Targach. 
Partnerem strategicznym jarmarku 
na MTP jest Enea, która w tym roku 
przygotowała także specjalną strefę 
z warsztatami świątecznymi. 

Jubileuszowe  
Betlejem Poznańskie 
Tradycyjnie świąteczny klimat bę-

dzie można poczuć także na placu 
Wolności (od 21 listopada) i Starym 
Rynku (od 22 listopada). Betlejem 
Poznańskie w tych lokalizacjach po-
trwa do 6 stycznia 2026 r. 

- Betlejem Poznańskie to nie tylko 
jarmark. To przestrzeń, w której się 
integrujemy. Miejsce, gdzie magia 
staje się rzeczywistością, a każdy 
- niezależnie od wieku - może być 
częścią tej tradycji. Zapraszam na 
wielkie otwarcie Betlejem Poznań-
skiego na placu Wolności. W so-
botę, 21 listopada, o godz. 19, od-
będzie się wyjątkowe show. Ponad 

100 poznańskich artystów zatańczy 
w etiudzie „Dziadka do orzechów” 
- zachęca Anna Dorna, przedstawi-
cielka firmy Becker Eventservice, 
organizatora Betlejem Poznań-
skiego na placu Wolności i Starym 
Rynku.  

Tegoroczna edycja jest wyjątko-
wa, bowiem jubileuszowa. Betle-
jem Poznańskie na placu Wolności 
będzie odbywać się w tym roku po 
raz 10. W sercu miasta zagości po-
nad 50 wystawców z wielu zakątków 
Europy - np. Litwy, Włoch, Nie-
miec, Hiszpanii, Węgier, Francji, 
Holandii oraz różnych stron Polski. 
Będzie tam można odkryć nie tylko 
nowe smaki, ale też kupić oryginal-
ne ozdoby i prezenty świąteczne 
oraz różnorodne wyroby rękodziel-
nicze (wystawców z rękodziełem 
będzie jeszcze więcej niż rok temu). 

W tym roku gości wchodzących 
na plac witać będą koziołki. Kolek-
cjonerzy betlejemskich szklanek 
będą mieli w tym roku do wyboru 
dwa wzory - jeden tradycyjny i dru-
gi - jubileuszowy. Świąteczny klimat 
będzie można poczuć także dzięki 
karuzeli z reniferami oraz wenec-
kiej, która pozwoli miłośnikom tra-
dycji przenieść się do minionych 
czasów. 

Tradycyjnie na placu Wolności 
stanęło także młyńskie koło, dzięki 
któremu będzie można podziwiać 
centrum miasta z wysokości aż 33 
metrów. Nowością będzie świą-
teczny rollercoaster, czyli kolejka 

górska.Tak jak w roku ubiegłym na 
Starym Rynku stanie lodowisko, 
jednak jeszcze większe niż wcze-
śniej (o powierzchni ponad 400 
mkw), a także XIX-wieczna karu-
zela wenecka oraz stoiska z ręko-
dziełem i smakołykami. Na sobotę, 
6 grudnia, o godz. 17:00, zaplano-
wano tam uroczyste rozświetlenie 
miejskiej choinki. 

Poznań Ice Festival
Na Starym Rynku odbywać się 

będzie także Poznań Ice Festival. 
Impreza potrwa aż 3 dni. Zmagania 
rzeźbiarzy tworzących w lodzie po-
znaniacy i poznanianki oraz odwie-
dzający nasze miasto goście będą 
mogli zobaczyć w weekend 12-14 
grudnia. Betlejem Poznańskie na 
placu Wolności i Starym Rynku to 
także bogaty program artystyczny, 
który obejmie aż 25 dni - świątecz-
ne spektakle, koncerty, warszta-
ty i konkursy. Plan wydarzeń jest 
tworzony wspólnie z organizacjami 
pozarządowymi, więc w programie 
znalazło się wiele działań na rzecz 
potrzebujących. Planując program 
artystyczny pomyślano o różnych 
grupach społecznych. Swój dzień 
w harmonogramie atrakcji otrzy-
mali seniorzy, którzy w poniedział-
ki będą mogli skorzystać z oferty 
jarmarku w promocyjnych cenach 
oraz dedykowanej im propozycji 
kulturalnej. W środy rodziny mogą 
spędzić czas razem, biorąc udział 
w wydarzeniach przygotowanych 

z myślą o najmłodszych i ich opie-
kunach. Na wszystkich uczestników 
czeka wtedy ogrom atrakcji - spek-
takli, warsztatów i ciekawych ofert 
promocyjnych. Czwartki dedyko-
wane są studentom. W te dni będzie 
odbywać się Christmas Silent Disco. 
Na żaków czekają też promocje.

Tak jak w roku ubiegłym jeden 
z dni (tym razem będzie to 1 grud-
nia) dedykowany będzie rodzinom 
zastępczym, na które czeka szereg 
atrakcji. Chętni będą mogli także 
dowiedzieć się, jak wspierać dzieci 
w kryzysie rodzinnym, a także jak 
zostać rodzicem zastępczym i jaki 
rodzaj wsparcia oferuje im miasto. 
Przyjedzie też Święty Mikołaj z La-
ponii. 

- Tych wydarzeń będzie znacznie 
więcej. W sobotę, 13 grudnia, do 
Poznania zawita ciężarówka firmy 
Coca-Cola. Kilka dni później, 18 
grudnia będziemy wspólnie śpiewać 
ze studentami z całej Europy „Silent 
Night”, czyli „Cichą noc” w róż-
nych językach. Z okazji 107. rocz-
nicy Powstania Wielkopolskiego 27 
grudnia na placu Wolności  stanie 
miasteczko powstańcze. Będzie 
też presylwester dla dzieci i rodzin, 
a 2 stycznia - koncert noworoczny 
Mezo - wylicza Anna Dorna. 

Szczegółowe informacje na te-
mat jarmarków można znaleźć na 
stronach Betlejem Poznańskiego 
oraz Jarmarku Świątecznego na 
Targach. 
AJ / MTP

W minioną sobotę Międzynarodowe Targi Poznańskie rozbłysnęły świątecznym blaskiem. Tego dnia 
oficjalne otwarto tu jarmark bożonarodzeniowy. W najbliższy piątek, 21 listopada, rozpocznie się 
Betlejem Poznańskie na placu Wolności, a dzień później, w sobotę - na Starym Rynku

Magia Świąt w Poznaniu

Poznań
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Zapraszamy na niezwykłe widowi-
sko muzyczne, które na zawsze po-
zostanie w Waszej pamięci! Gala, 
jakiej jeszcze nie było – prawdziwa 
uczta dla zmysłów i duszy.

Wielka Gala Karnawałowa - 
Rewia - Tango – Show to koncert, 
w którym każdy utwór to małe ar-
cydzieło, każdy show skrywa nieza-
pomniane emocje, tango opowiada 
wyjątkową historię, a rewia zachwy-
ca lekkością i tajemniczością.

Tego wyjątkowego wieczoru prze-
niesiemy się w magiczny świat kar-
nawałowych tradycji z najpiękniej-
szych zakątków globu.

Czeka nas niezapomniana mu-
zyczna podróż – Od romantycz-
nego Wiednia, przez urok Paryża, 
słoneczny Rzym i tętniącą życiem 
Barcelonę, aż po gorącą sambę 
z Rio de Janeiro, zmysłowe rytmy 
Argentyny i egzotyczne dźwięki 
Brazylii – karnawał całego świata 
w jednym wieczorze!

Wystąpią dla Państwa niezwy-
kle charyzmatyczni a zarazem 
subtelni artyści polskiej sceny 
muzycznej, którzy zaprezentują 
repertuar muzyki filmowej i estra-
dowej:

Monika Biederman Pers – 
sopran. Urok osobisty, wdzięk 
i energia estradowa. Solistka, sce-
narzystka, reżyserka widowisk es-
tradowych;

Ksenia Shaushyshvili - sopran. 
Olśniewa wdziękiem, urokiem i sce-
nicznym temperamentem. Mistrzy-
ni piosenki francuskiej;

Piotr Karzełek – baryton. Ele-
gancja, magnetyzm i ekspresyjność 
na scenie czyni każdy jego występ 
czymś wyjątkowym;

Jakub Oczkowski – tenor. 
Pierwszy amant polskiej sceny ope-
retkowej i estrady. Reżyser wido-
wisk muzycznych; 

Renata Brukiewicz – narra-
cja. Ceniona za elegancję, zarówno 
w warstwie słowa i obrazu. Organi-
zatorka i producent tego wydarzeń 
artystycznych;

Orkiestra pod kierownictwem 
Mateusza Dudka – to profesjona-
lizm i elegancja muzyczna- spój-
ność, harmonia i własny styl arty-
styczny.

Całość dopełnią tancerze: uta-
lentowane tancerki z Rio oraz zna-
komici tancerze tańców latynoame-
rykańskich, którzy porwą nas w wir 
karnawałowej radości.

Jak na prawdziwe show przystało 
elegancji dodadzą zachwycające ko-
stiumy, które rozbłysną feerią barw 
i dodadzą każdemu występowi wy-
jątkowego blasku.

Poczujmy prawdziwą magię kar-
nawału! 

Organizator Business Art. Re-
nata Brukiewicz. 

Partner koncertu Duo Perfor-
mance. 

Karnawał z całego świata w AULI 
ARTIS w Poznaniu – bądź tam 
z nami!

Wydarzenia

1 lutego 2026 roku w poznańskiej Auli ARTIS, przy ul. Kutrzeby 10, odbędzie się Wielka Gala 
Karnawałowa - Rewia - Tango – Show! Początek o godzinie 18 

Wielka Rewia Karnawałowa

a Kupbilecik.pl 
https://kbq.pl/176613
a Biletyna.pl. 
https://bilety.io/OGdza
a CIK ul. Ratajczaka 44 
w Poznaniu. 
Bilety grupowe tel.: 
502 467 267. 

BILETY:

6 grudnia w hali Gminnego Ośrod-
ka Sportu i Rekreacji w Dopiewie 
odbędzie się Koncert Gwiazdkowy 
Gminy Dopiewo. Wystąpi Natalia 
Szroeder, która w tym roku była no-
minowana do „Fryderyków” w kate-
gorii Artystka Roku.

Poza Natalią Szroeder w świą-
teczny nastrój mieszkańców wpro-
wadzi Orkiestra Dęta Gminy Do-
piewo, której towarzyszyć będą 
Mażoretki, a także formacja The 
Move, która zaśpiewa utwory zwią-
zane z nadchodzącymi Świętami 
Bożego Narodzenia.	

Mamy nadzieję, że spotkamy się 
z Państwem po raz kolejny i będzie 
to niezapomniany wieczór. Nie-
przypadkowo wydarzenie odbędzie 
się w Mikołajki, czyli dzień, który 
bardzo blisko związany jest z bożo-
narodzeniową tradycją. Redakcja 
Naszego Głosu Poznańskiego, jako 
patronat medialny, ma dla Czytel-
ników sześć pojedynczych zapro-
szeń. Wystarczy na adres kontakt@
naszglospoznanski.pl napisać: 

Dlaczego w gminie Dopiewo fajnie 
być? Odpowiedzi możecie wysłać do 
1 grudnia 2025 roku, do godz. 20. 

Laureatów poinformujemy mailem. 
Wydarzenie organizowane jest 

w ramach akcji „Bądź GIT z PIT”, 

którą samorząd zachęca miesz-
kańców do wskazywania adresów 
z gminy Dopiewo w deklaracjach 

podatkowych w Urzędzie Skarbo-
wym jako miejsca zamieszkania na 
terenie gminy. Około 40 proc. z tej 
kwoty wraca później do budżetu. 
Tylko w 2024 roku było to ponad 
110 milionów złotych, czyli 40 mi-
lionów więcej, niż rok wcześniej. 

Koncert przygotowany jest przez 
Połączone Siły Gminy Dopiewo – 
Urząd Gminy, Gminną Bibliotekę 
Publiczną i Centrum Kultury, Cen-
trum Usług Społecznych, Gminny 
Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Za-
kład Usług Komunalnych Sp. z o. o. 
Mateusz Szymandera

Koncert Gwiazdkowy Gminy Dopiewo coraz bliżej
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Mamy bilety!
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Rada Powiatu w Poznaniu przyzna-
ła 153 stypendia oraz 42 nagrody za 
wybitne osiągnięcia. Wyróżniła tak-
że 34 przedstawicieli kadry pedago-
gicznej. Na ten cel samorząd łącznie 
przeznaczy 740 tys. zł.

O gratyfikację w wysokości 300 zł  
miesięcznie mogła ubiegać się 
młodzież uczęszczająca do szkół 
ponadpodstawowych zarządza-
nych przez powiat, w których na-
uka kończy się egzaminem matu-
ralnym. Warunkiem koniecznym 
było uzyskanie średniej ocen co 
najmniej 5,0 w poprzednim roku 
nauki. Stypendium przyznawane 
jest od września 2025 r. do czerw-
ca 2026 r. Tylko w tym roku powiat 
poznański wyda na ten cel prawie 
184 tys. zł., a do końca roku szkol-

nego 2025/2026 jeszcze 275 tys. zł. 
Łącznie to blisko 460 tys. zł. Najsil-
niejszą grupę stypendystów, bo aż 
39 osób, reprezentował ZS w Kór-
niku. Następne 35 uhonorowanych 
stanowiła młodzież z II LO w Swa-
rzędzu, a 34 przedstawicieli miał 
ZS nr 1 w Swarzędzu.

Kolejne 42 osoby, w tym aż 21 ze 
szkół branżowych, odebrały z rąk 
Tomasza Łubińskiego, wicestarosty 
poznańskiego, nagrody. Doceniono 
nie tylko wyniki w nauce, ale też 
działalność społeczną i kulturalną. 
Zdecydowaną większość laureatów 
stanowili Ci, zaangażowani w sport. 
Wręczone wyróżnienia to jedno-
razowe benefity. W zależności od 
osiągnięć wyniosły od 1 do 4 tys. zł.  
Na ten cel samorząd przeznaczył  

55 tys. zł. Stypendia i nagrody są 
przyznawane od 2005 r. 

Podczas uroczystości uhonoro-
wano też 34 najbardziej zasłużo-
nych dyrektorów oraz nauczycie-
li. – Za sukcesami uczniów stoją 
nie tylko ich talent i ambicja, ale 
również wsparcie, motywacja i za-
angażowanie ich naukowych prze-
wodników – zauważył wicestarosta. 
– W poprzednich latach nagrody 
wręczaliśmy w sali sesyjnej. W tym 
roku, podobnie jak w ubiegłym, 
spotkaliśmy się na terenie Między-
narodowych Targów Poznańskich, 
ale i tutaj powoli zaczyna brakować 
miejsca. To cieszy i pokazuje, że 
młodzież chce się uczyć i ma w tej 
nauce spore osiągnięcia – podsu-
mował wicestarosta. MG

Poświęcają godziny nie tylko na naukę, ale też projekty, przygotowania do konkursów czy treningi. Kim są 
i czym się wyróżnili? Niemal 200 najzdolniejszych uczniów ze szkół ponadpodstawowych w powiecie 
poznańskim odebrało nagrody i stypendia o łącznej wartości ponad 0,5 mln zł

Pół miliona w nagrodach i stypendiach
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Zostało jedynie kilka dni, aby zgło-
sić swojego kandydata do Nagrody 
Starosty Poznańskiego. Szansę na 
otrzymanie tego wyróżnienia mają 
mieszkańcy, którzy w niezwykły 
sposób inspirują działania lokalne. 

– Zawsze powtarzam, że dobra 
praca zasługuje na uznanie. Wśród 
nas jest wiele osób działających 
z pasją, często po cichu, bez ocze-
kiwania na poklask. Zgłaszając ich 
do konkursu pokazujemy, że to, co 
robią ma sens i realny wpływ na na-
sze otoczenie – podkreśla Jan Grab-
kowski, starosta poznański.

Statuetki przyznawane są w ka-
tegoriach: inicjatyw obywatelskich, 
organizacji pozarządowych i przed-
siębiorczości. Dokumenty może 
złożyć grupa co najmniej 100 miesz-
kańców powiatu poznańskiego, mi-
nimum trzy organizacje społeczne 
lub stowarzyszenia, jak również 
organy oraz jednostki pomocnicze 
gmin. Zgłoszenie musi być podpisa-
ne, zawierać kategorię nagrody oraz 
dane identyfikujące kandydata. Po-
nadto należy przedstawić jego osią-
gnięcia i dotychczasową działalność 
w regionie. MG

Czadowa akcja ratuje życie Starosta doceni ludzi z pasją
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Trzy losowania już za nami, ale 
szansa na wygraną wciąż jest. Trwa 
15. edycja programu edukacyjnego 
z zakresu bezpieczeństwa pożaro-
wego „Czujka tlenku węgla oraz 
czujka dymu może uratować Twoje 
życie”. To doskonała okazja, by zdo-
być praktyczne urządzenie, które 
powiadomi nas o zagrożeniach. 

Konkurs skierowany jest do 
mieszkańców powiatu poznańskie-
go. Aby wziąć udział, wystarczy 
wypełnić ankietę. Należy ją złożyć 
osobiście w siedzibie Starostwa Po-
wiatowego w Poznaniu lub poprzez 
elektroniczny formularz (dostępny 
na stronie powiatu i Komendy Miej-
skiej PSP) albo za pośrednictwem 
poczty. 

– Co dwa tygodnie spośród pra-
widłowo wypełnionych ankiet lo-
sujemy 10 osób które otrzymują 
wybraną przez siebie czujkę – wy-
jaśnia Jan Grabkowski, starosta po-
znański. W minionych czternastu 
edycjach konkurs cieszył się dużym 
zainteresowaniem. Napłynęło do 
nas w sumie 4475 ankiet konkur-
sowych, a 1093 urządzenia znalazły 
swoich nowych właścicieli – dodaje. 

O wynikach losowania zwycięzcy 
zostaną powiadomieni telefonicznie 
lub mailowo. Konkurs potrwa do 
31 grudnia 2025 r. Szczegóły oraz 
regulamin dostępne na stronie in-
ternetowej www.powiat.poznan.pl.

Akcja przekazywania czujek to 
jedno z wspólnych przedsięwzięć re-
alizowanych przez powiat poznań-
ski i Komendę Miejską PSP  w ra-
mach hasła „Bezpieczny powiat”. 
W tym roku z budżetu powiatu na 
działania z zakresu bezpieczeństwa 
zaplanowano około 5,3 mln zł.  
MG

Wnioski przyjmujemy do 30 listopada na adres mailowy 
joanna.felinska@powiat.poznan.pl, pocztą na adres: Starostwo 
Powiatowe, Wydział Gabinet Starosty, Komunikacji Społecznej 
i Promocji Powiatu, ul. Jackowskiego 18, 60-509 Poznań lub osobiście 
w kancelarii Starostwa. Regulamin i wzór wniosku dostępne na stronie 
internetowej www.powiat.poznan.pl.  

Czekamy na zgłoszenia

Co dwa tygodnie 
spośród prawidłowo 
wypełnionych ankiet 
losujemy 10 osób 
które otrzymują wy-
braną przez siebie 
czujkę

Krótko z powiatu
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Buk

W Urzędzie Miasta i Gminy Buk za-
kończyły się cykle szkoleń z zakresu 
ochrony ludności i obrony cywilnej. 
Kluczowe zagadnienia związane 
były z bezpieczeństwem mieszkań-
ców – ochroną ludności, zarzą-
dzaniem kryzysowym, gotowością 
gmin na sytuacje nadzwyczajne.

Szkolenia odbywają się zgodnie 
z ustawą o ochronie ludności i obro-
nie cywilnej, są obowiązkowe dla 
kadry urzędów, a także kadry jed-
nostek organizacyjnych, jednostek 
pomocniczych i placówek oświato-
wych. Wzięli w nich też udział rad-
ni i sołtysi. Zajęcia miały charakter 
interdyscyplinarny i łączyły wiedzę 
teoretyczną z praktycznym podej-
ściem do zagadnień związanych 
z ochroną ludności i obroną cywil-
ną. Ważnym aspektem było również 
wzmocnienie współpracy pomiędzy 
różnymi szczeblami administracji 

oraz budowanie odporności instytu-
cjonalnej na kryzysy. 

– To nie tylko obowiązek, ale 
i odpowiedzialność – by być przy-
gotowanym na każdą ewentualność 

i skutecznie chronić lokalną spo-
łeczność, zarówno w czasie pokoju, 
jak i w sytuacjach nadzwyczajnych 
– mówił burmistrz miasta i gminy 
Buk Paweł Adam, który w takim 

szkoleniu wraz z innymi włodarza-
mi gmin uczestniczył w czerwcu., 
organizowanym przez Wielkopolski 
Urząd Wojewódzki.

Szkolenia zostały zorganizowane 

dzięki pozyskanemu przez gminę 
Buk dofinansowaniu z rządowe-
go Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej na lata 2025 – 
2026. EWA

Muzyka to najpiękniejszy język duszy
Za nami wyjątkowy miesiąc dla fanów muzyki dawnej oraz klasycznej. V Festiwal Muzyki Kameralnej im. 
ks. dr. Józefa Surzyńskiego to cztery niedzielne koncerty w Sanktuarium Matki Bożej Bukowskiej 
Literackiej w Buku, w tym koncert finałowy, podczas którego wspólnie zagrało i zaśpiewało ponad 60 
wykonawców! 
Mistrzowski kunszt i wirtuoze-
rię pokazali artyści z Festiwalowej 
Orkiestry Symfonicznej, złożonej 
z muzyków najbardziej prestiżo-
wych poznańskich orkiestr oraz Ze-
spół Kameralny Amici Canti. Całość 
poprowadził maestro dr Aleksander 
Gref i Liliana Skibińska-Szłapka.

Wydarzenie składało się z dwóch 
części. Część pierwsza była pre-
zentacją muzyki instrumentalnej, 
podczas której zaprezentowano 
kompozycje między innymi L. van 
Beethovena, J. Offenbacha, I. Stra-
vinskiego, Johanna i Josefa Straus-
sów. W części drugiej do Festiwalo-
wej Orkiestry Symfonicznej dołączył 
Zespół Kameralny Amici Canti przy-
gotowany przez dr. Leszka Górkę 
wraz z przyjaciółmi oraz wybitna 
sopranistka Karolina Zdrojkowska. 
Artyści wykonali utwory: J.S. Bacha, 
K. Jenkinsa, G. Faure, J. Ruttera, 
G. Verdiego oraz na bis „Adiemus” 
również K. Jenkinsa. Wyjątkowym 
duchowym przeżyciem było wyko-
nanie przez sopranistkę z towarzy-
szeniem Zespołu Kameralnego Ami-
ci Canti i przyjaciół „Ave Maria” W. 
Gomeza.

Tegoroczna przygoda z muzyką 
kameralną rozpoczęła się 5 paź-
dziernika koncertem otwarcia i or-
ganowym występem Huberta Tro-
janka. Artysta oczarował słuchaczy 
techniczną biegłością i emocjonalną 
improwizacją dzieł ks. dr. Józefa 
Surzyńskiego. 12 października przy 
organach zasiadł Marcel Krawczak, 
a tydzień później – Piotr Górski, któ-
remu na skrzypcach towarzyszyła 
Zofia Andersz, czyli duet Più Mosso. 

Festiwal im. ks. dr. Józefa Surzyń-
skiego to stały punkt w kalendarzu 
bukowskich wydarzeń kulturalnych 
i jego organizatora – Miejsko-Gmin-

nego Ośrodka Kultury. Patron 
festiwalu, ks. dr Józef Surzyński 
(1851–1919) to wybitny kompozy-
tor, dyrygent, organista, rodzinnie 
związany z Bukiem. Tegorocznemu 
wydarzeniu towarzyszyła bogata 
oprawa faktograficzna – w mediach 
społecznościowych MGOK można 
było poznać bliżej życiorys księdza 
Surzyńskiego czy zajrzeć do środka 
bukowskich organów.

– Festiwal jest nie tylko świę-
tem muzyki, ale i hołdem dla bo-
gatej historii naszego miasta oraz 
jego muzycznych tradycji – mówi-
ła Agnieszka Skałecka, dyrektor 
MGOK. – Cieszymy się, że od kilku 
lat przez cały miesiąc możemy przy-
bliżać mieszkańcom nie tylko doro-
bek księdza Surzyńskiego, ale także 
muzykę kameralną i jej wielkich mi-
strzów. 

Festiwal nie zaistniałby w kultu-
ralnej przestrzeni, gdyby nie życzli-
wość wielu osób. Koncert finałowy 
zakończyło wręczenie przez dyrektor 
Agnieszkę Skałecką statuetek Przy-
jaciel Festiwalu Muzyki Kameralnej 
im. ks. dr. Józefa Surzyńskiego oraz 
listów z laudacjami. Otrzymali je: ks. 
prałat Andrzej Szczepaniak, dr Alek-
sander Gref, burmistrz miasta i gmi-
ny Buk Paweł Adam oraz dyrektor 

artystyczny festiwalu dr Leszek Gór-
ka. W każdym z listów znalazł się 
inny cytat. Na przykład „Muzyka to 
najpiękniejszy język duszy” Ludwi-
ka van Beethovena napisano w liście 
do dr. Aleksandra Grefa. IDW
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6 Kórnik

reklama

We mszy św. uczestniczyły Poczty 
Sztandarowe Szkół Podstawowych 
z Robakowa i Łomnicy noszące im. 
Powstańców Wielkopolskich. Ca-
łość liturgii dopełnił chór Castellum 
Cantans Zamku Kórnickiego.  

Po mszy św. uczestnicy uroczysto-
ści przeszli na miejscowy cmentarz, 
gdzie dokonano symbolicznego 
odsłonięcia tabliczek „Grób We-
terana Walk o Wolność i Niepod-
ległość Polski” na grobach pięciu 
Powstańców Wielkopolskich, z któ-
rych cztery były poddane całkowitej 
renowacji, były to groby Króla Jana 
Dreczkowskiego Leonarda, Kubac-
kiego  Jana, Laube Franciszka, Lau-
be Jana. Od szeregu lat wymienione 
groby powstańcze były pozbawione 
opieki ze strony rodzin. W porozu-
mieniu z  ks. proboszczem Grze-
gorzem Zbączyniakiem i przy jego 
akceptacji nasze koło objęło opiekę 
nad tymi grobami.

Grób Jana Króla został odre-
staurowany już w 2018 r. przez 
Stowarzyszenie „Wiara Lecha”, 
na pozostałe 4 groby nasze Koło 
TPPW 1918/1919 złożyło wniosek 
do Instytutu Pamięci Narodowej 
w Warszawie o  przyznanie dotacji 
celowej na pokrycie kosztów spra-
wowania opieki nad grobami wete-
ranów. Wniosek został pozytywnie 
załatwiony i 4 czerwca 2025 r. zo-
stała podpisana umowa pomiędzy 
Instytutem Pamięci Narodowej 
w Warszawie a Towarzystwem Pa-
mięci Powstania Wielkopolskiego 
1918/1919 w Poznaniu. Ostateczny 
termin wykonania prac oraz pełne-
go rozliczenia z otrzymanej dotacji 
upływał 5 września 2025 r. Przy-
znana kwota na te prace wyniosła 

37.700 zł. Wykonawcą prac był 
Zakład Kamieniarski  Pana Witolda 
Kaczmarka z Bnina.

Kórnickie Koło TPPW 
1918/1919 składa po-
dziękowanie Instytuto-
wi Pamięci Narodowej 
w Warszawie za sfi-
nansowanie w całości 
podjętych przez nas 
działań mających na celu 
upamiętnienie i kultywo-
wanie pamięci Bohaterów Walk 
o Wolność i Niepodległość, wszyst-
kim uczestnikom tej uroczystości,  
w szczególności Pocztom Sztanda-
rowym i delegacjom Szkół Podsta-
wowych w Robakowie i Łomnicy,  
Urzędowi Miasta i Gminy w Kór-
niku za pomoc finansową przy jej 
organizacji, chórowi Castellum 

Cantans Zamku Kórnickiego za 
uroczystą oprawę mszy św., harce-

rzom za wartę honorową przy 
grobach powstańczych, 

werblistom Kórnickiej 
Orkiestry Dętej, Straży 
Miejskiej i Policji za za-
pewnienie bezpiecznego 
przemarszu na Cmen-

tarz Parafialny oraz 
Domu Integracji Między-

pokoleniowej za poczęstunek 
dla uczestników uroczystości.

Jednocześnie Kórnickie Koło 
TPPW 1918/1919 wraz ze Stowa-
rzyszeniem Teatralnym „LEGION” 
zaprasza na IV Spotkanie Rodzin 
Powstańczych „Polski Jesteśmy 
Warci” 22 listopada 2025,  godz. 
15.00 w Strażnicy OSP w Kórniku. 
Piotr Guzik

Msza św. w intencji Bohaterów Walk o Wolność i Niepodległość 
Polski sprawowana przez ks. proboszcza Grzegorza 
Zbączyniaka, która odbyła się 25 października, zapoczątkowała 
uroczystości upamiętniające Kórnickich Powstańców 
Wielkopolskich, których groby zostały wpisane do rejestru 
grobów weteranów w Biurze Upamiętniania Walki 
i Męczeństwa w Instytucie Pamięci Narodowej w Warszawie

Groby Weteranów 

Nasz Głos Poznański • Adres redakcji ul. Smugi 84 Wielka Wieś, 64-320 Buk, kom. 691 895 296, e-mail: kontakt@naszglospoznanski.pl 
• Redaktor naczelny: Sławomir Lechna • Wydawca: Lech-Press • Reklamy i ogłoszenia: www.reklama.naszglospoznanski.pl, tel. 691 895 296. 
• Biuro reklamy: Buk: ul. Smugi 84 Wielka Wieś, tel. 691 895 296.
• Drukarnia Polska Press Sp. z o.o. w Bydgoszczy, ul. Grunwaldzka 229, 85-438 Bydgoszcz.  
• Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. • Autor materiałów niezamówionych przez redakcję, a opublikowanych 
w gazecie lub portalu, nie może zgłaszać żadnych żądań majątkowych wynikających z faktu publikacji. • Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń. 
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22 października na Zamku Kró-
lewskim w Warszawie odbyła się 
uroczystość z okazji 100. rocznicy 
uchwalenia przez Sejm II RP usta-
wy powołującej Fundację Zakłady 
Kórnickie – instytucję kontynuującą 
dzieło hrabiego Władysława Za-
moyskiego.W programie znalazły 
się m.in. wystąpienia prof. dr. hab. 
Andrzeja B. Legockiego, przewod-
niczącego Rady Kuratorów prof. 
UAM dr. hab. Andrzeja Gulczyń-
skiego, a także prof. dr. hab. Micha-
ła Karońskiego, którzy przypomnie-
li historię fundacji i przedstawili jej 
współczesne kierunki działania.  

Wicemarszałek województwa 
wielkopolskiego Wojciech Janko-
wiak wręczył prezesowi Fundacji 
Zakłady Kórnickie, dr. Dariuszowi 
Grzybkowi, Odznakę Honorową za 
Zasługi dla Rozwoju Wojewódz-
twa Wielkopolskiego. Wśród gości 
wydarzenia nie zabrakło przedsta-
wicieli placówek Polskiej Akade-
mii Nauk – Biblioteki Kórnickiej, 
Instytutu Dendrologii i Zakładu 
Doświadczalnego, które historycz-
nie są związane z Fundacją. Samo-
rząd Kórnika reprezentowali bur-
mistrz Przemysław Pacholski oraz 
wiceburmistrz Sebastian Wlazły.  
Uroczystości towarzyszył koncert 
Marzeny Michałowskiej (sopran) 
i Małgorzaty Sajny-Mataczyńskiej 
(fortepian) oraz prezentacja prac 

laureatów konkursu malarskiego 
„Echa przeszłości, wizje przyszło-
ści”.W Warszawie nie zabrakło 
przedstawicieli kórnickiego Teatru 
Legion oraz Kórnickiego Stowa-
rzyszenia Ogończyk. Tego samego 
dnia na Krakowskim Przedmieściu 
otwarto wystawę „100 lat FZK. 200 
lat sukcesu”, przygotowaną przez 
Muzeum UAM, Muzeum Uniwersy-
tetu Warszawskiego i Fundację Za-
kłady Kórnickie. Ekspozycja ukazu-
je dorobek Fundacji oraz jej wkład 
w rozwój polskiej nauki i kultury.
Jubileusz stał się okazją do wspo-
mnień i refleksji nad misją Fundacji 
Zakłady Kórnickie, która od stu lat 
łączy tradycję z nowoczesnością – 
wspierając naukę, kulturę i społecz-
ny rozwój. ŁG

Wspólnie – przedstawiciele samo-
rządu, szkół, stowarzyszeń, instytu-
cji oraz mieszkańcy gminy Kórnik – 
stanęli 11 listopada pod pomnikiem 
Powstańców Wielkopolskich, by 
oddać hołd tym, którzy ponad sto lat 
temu mieli odwagę marzyć o wolnej 
Polsce i chwycić za broń, by te ma-
rzenia stały się rzeczywistością.

Złożono kwiaty, symbol wdzięcz-
ności i pamięci.

- Patrząc na powiewające biało-

-czerwone flagi, trudno było nie 
pomyśleć, jak wielkim darem jest 
niepodległość – i jak wiele kosz-
towała – napisał na swoim profilu 
facebookowym burmistrz Kórnika 
Przemysław Pacholski.

Następnie, w uroczystym prze-
marszu, mieszkańcy udali się 
do Kolegiaty Kórnickiej na mszę 
w intencji ojczyzny – tej dużej, którą 
wszyscy dzielimy, i tej małej – kór-
nickiej. Red

100 lat FZK

Święto Niepodległości
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Dopiewo

Małżeństwa z medalami
Medale za długoletnie pożycie małżeńskie, przyznane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, wręczyli 
wójt gminy Dopiewo Sławomir Skrzypczak oraz wiceprzewodniczący Rady Gminy Wojciech Dorna
W gronie jubilatów znaleźli się: 
Mirosława i Zenon Gwizdalscy, Ja-
dwiga i Janusz Janiak oraz Elżbieta 
i Roman Piątkowscy – pary, które 
zawarły związek małżeński w 1974 
roku, a nie mogły uczestniczyć 
w wrześniowej uroczystości. Od-
znaczenia odebrali w Sali Ślubów 
Urzędu Stanu Cywilnego w Dopie-
wie.

– Złote Gody to nie tylko wyjątko-
wy jubileusz, ale przede wszystkim 
symbol miłości, wierności i wzajem-
nego szacunku, które przetrwały 
próbę czasu. Wasze małżeństwa są 
przykładem dla młodszych poko-
leń – dla dzieci, wnuków, sąsiadów 
i całej naszej społeczności. Jesteście 
wzorem godnym naśladowania. 
Wasza historia to nie tylko Wasza 
osobista droga jako dwojga ludzi, to 
część historii naszej lokalnej wspól-
noty – podkreślił podczas uroczy-
stości wójt gminy Dopiewo.

Składamy serdeczne gratulacje 
z okazji 51. rocznicy wspólnego ży-
cia, życząc zdrowia, pogody ducha 
i wielu kolejnych, pięknych jubile-
uszy.
Michał Juskowiak

O gminie Dopiewo
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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8 Tarnowo Podgórne

Hej, mieszkańcu gminy Tarnowo 
Podgórne! Masz pomysł? Chcesz 
działać? Zgłoś swój projekt w ra-
mach kolejnej edycji Budżetu Ini-
cjatyw Społecznych. 17 listopada 
rusza nabór wniosków do I edycji 
2026. Projekty, które w stycznio-
wym głosowaniu zyskają najwięk-
sze poparcie, otrzymają wsparcie 
z budżetu gminy Tarnowo Podgór-
ne w wysokości do 8 000 zł każdy. 

Inicjatywy mogą być naprawdę 
różne: spotkania integracyjne, wy-
darzenia międzysąsiedzkie, warsz-
taty i treningi, które mogłyby od-
być się na terenie gminy. Zgodnie 

z przyjętymi zasadami nie mogą to 
być zadania inwestycyjne. 

Aby zgłosić projekt wystarczy 
wypełnić formularz dostępny na 
bis.tarnowo-podgorne.pl, w formie 
papierowej w Wydziale Obsługi 
Klienta i Informacji Publicznej 
w Urzędzie Gminy i w Filii Urzędu 
Gminy w Przeźmierowie. Projekt 
musi być poparty przynajmniej 30 
podpisami mieszkańców gminy. 
A potem dostarczyć komplet do-
kumentów do Urzędu Gminy. Na 
Twój pomysł organizatorzy czekają 
do 1 grudnia. 
ARz 

Startują z BIS

Przyszłoroczne dochody Tarnowa 
Podgórnego zaplanowano w wy-
sokości 437 013 569,84 zł. Wydat-
ki są prognozowane na poziomie 
458  980  808,57 zł, w tym wydatki 
inwestycyjne – 114 241 062 zł.

Największy udział w gminnych 
wydatkach inwestycyjnych ma 
oświata i wychowanie (31,29%), 
transport i łączność (26,73%), kul-
tura fizyczna (21,53%) oraz gospo-
darka komunalna i ochrona środo-
wiska (12,67%).

Teraz nad zapisami projektu po-
chylają się radni w poszczególnych 
komisjach Rady Gminy. Dyskusja 
nad projektem i przyjęcie uchwały 
budżetowej odbędzie się na sesji 
Rady Gminy 16 grudnia. ARz

Projekt budżetu 
przekazany
W Urzędzie Gminy Tarnowo Podgórne, 7 listopada, na ręce 
przewodniczącego Rady Gminy Stanisława Garsteckiego, wójt 
Tadeusz Czajka przekazał projekt budżetu na 2026 rok

O gminie Tarnowo Podgórne 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Projekt „Piękni i zadbani w każdym 
wieku”, realizowany przez Fundację 
„Nigdy nie jest za późno”, otrzymał 
wyróżnienie w ramach konkursu 
Zachwytniki – Wielkopolska Na-
groda Społeczna.

Ty samym doceniono pomy-
słowość, zaangażowanie i wpływ 
projektu na lokalną społeczność. 
Maria Robaszyńska, koordynator-
ka projektu z ramienia Stowarzy-
szenia Centrum PISOP, napisała: 
– To dzięki Wam Wielkopolska tętni 
społeczną energią, a dobre pomysły 
przekuwane są w realne działania – 
Niech te „Zachwytniki” będą moty-
wacją, by dalej czynić dobro i zara-
żać nim innych! 

Na uroczystej gali, która odbyła 
się w Concordia Design w Pozna-

niu, fundację reprezentowały Alicja 
Nowacka oraz Anna Organista.

– Cieszymy się i jesteśmy dum-
ni, że nasze działania zachwycają 
– podkreśla nawiązując do nazwy 
konkursu Maja Stępień, prezes 
Fundacji „Nigdy nie jest za późno” 
i pomysłodawczyni projektu „Pięk-
ni i zadbani w każdym wieku”. I do-
daje: – Mamy głębokie przekonanie, 
że każdy niezależnie od wieku zasłu-
guje na to, by czuć się widzianym, 
usłyszanym i kochanym i nigdy nie 
jest za późno, by spełnić swoje ma-
rzenia. 

Projekt „Piękni i zadbani w każ-
dym wieku” był współfinansowany 
z budżetu gminy Tarnowo Podgór-
ne.
ARz (na podst. mat. fundacji)

Do końca listopada w holu Centrum 
Demokracji i Integracji Obywatel-
skiej w Tarnowie Podgórnym moż-
na obejrzeć wystawę „Zapomniany 
Ojciec Polskiej Niepodległości”, po-
święconą Generałowi Józefowi Do-
wborowi Muśnickiemu. Wystawę 
przygotowało Towarzystwo Pamię-
ci Generała J. D. Muśnickiego we 
współpracy z Muzeum Powstańców 
Wielkopolskich w Lusowie. Można 
ją obejrzeć przy okazji wydarzeń 
odbywających się w centrum, wstęp 
oczywiście bezpłatny. Projekt jest 
współfinansowany przez gminę Tar-
nowo Podgórne. ARz

Taka niespodzianka!

Wystawa o Generale

Już po raz czwarty na deskach sce-
ny Stowarzyszenie TARSON z Tar-
nowa Podgórnego wystawia sztukę 
teatralną. Zobaczycie 15 zaangażo-
wanych i przejętych aktorów w wie-
ku od 9 do 44 lat. Tym razem przy-
glądamy się tradycyjnym baśniom 
i zastanawiamy się co nas w nich 
interesuje, co śmieszy, co wzrusza, 
irytuje, a może nawet drażni? Co 
my byśmy zrobili, gdybyśmy nagle 
znaleźli się na miejscu bohaterów 
tych dobrze znanych opowieści? 
Zapraszamy widzów do wspólnej 
podróży przez las śladami Wilka 
i Czerwonego Kapturka, w głąb oce-
anu w poszukiwaniu Małej Syrenki, 
do chatki Siedmiu Krasnoludków 
i do Pałacu Złej (ale czy na pewno?) 
Macochy. Kto wie, może uda nam 
się dotrzeć do całkiem Innej Bajki?

Zespół prowadzony jest przez 

reżyserkę Natalię Krynicką. Spek-
taklowi towarzyszyć będzie wystawa 
zdjęć aktorów (fot. Damian Nowic-
ki, kostiumy Małgorzata Szulc, ma-
ke-up Agnieszka Mruk, koncepcja 
Zuzanna Szulc).

Sobota, 29 listopada, godzina 
17.00, Centrum Kultury Przeźmie-

rowo, obowiązują bezpłatne wej-
ściówki (dostępne w kasie biletowej 
Centrum Kultury). Projekt reali-
zowany przy wsparciu Gminnego 
Ośrodka Kultury SEZAM i współ-
finasowany przez gminę Tarnowo 
Podgórne.
Zuzanna Szulc

Całkiem inna bajka
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Wójt Gminy Tarnowo Podgórne 

informuje, że w 17 listopada 2025 roku został podany do publicznej wiadomości, 
na okres 21 dni, w siedzibie Urzędu Gminy Tarnowo Podgórne przy ul. 

Poznańskiej 115 oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy Tarnowo Podgórne 
w Biuletynie Informacji Publicznej 

WYKAZ dla nieruchomości gminnej, tj. lokalu niemieszkalnego położonego 
w Baranowie przy ul. Budowlanych 1, który został przeznaczony do zbycia w 

drodze przetargu nieograniczonego. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Tarnowo Podgórne 
w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami pok. nr 6, tel. (61) 8959 261 oraz 

wgn@tarnowo-podgorne.pl. 

ogłoszenie
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Kostrzyn

Burmistrz gminy Kostrzyn Szymon 
Matysek po raz pierwszy w  historii 
kostrzyńskiego samorządu sko-
rzystał z  przysługującego mu pra-
wa pierwokupu nieruchomości na 
rzecz gminy Kostrzyn.

5 listopada przed notariuszem 
Alicją Breś, burmistrz Szymon 
Matysek reprezentujący gminę Ko-
strzyn przy kontrasygnacie skarb-
nika gminy Kostrzyn Magdaleny 
Rakszawskiej złożył oświadczenie 
o  wykonaniu prawa pierwokupu, 
wynikającego z  zawartej 24 paź-
dziernika 2025 roku warunkowej 
umowy sprzedaży nieruchomości 
położonej na skrzyżowaniu ulic 
Warszawskiej i  Ogrodowej w  Ko-
strzynie, składającej się z działek nr 
975/4 i  974 o  łącznej powierzchni 
1658 m2. Wartość transakcji wy-
niosła 700.000 złotych.

Na podstawie art. 109 ust. pkt 
1 ustawy z 21 sierpnia 1997 roku 
o  gospodarce nieruchomościami 
burmistrz gminy Kostrzyn Szymon 
Matysek wykonał prawo pierwoku-
pu tej nieruchomości wynikające 
z faktu, że teren ten był w przeszło-
ści własnością gminy Kostrzyn. 
Nieruchomość stanowiąca działki 
975/4 i  974 o  łącznej powierzchni 
1658 m2 sprzedana została przez 
gminę Kostrzyn na rzecz osoby fi-
zycznej zgodnie z  aktem notarial-
nym z 20 stycznia 1995 roku.

Wartość prawa pierwokupu tj. 
700.000 złotych jest równa wartości 
zawartej warunkowej umowy kup-
na/sprzedaży. Z  operatu szacunko-
wego z  31 października 2025 roku 
przygotowanego przez rzeczoznaw-
cę majątkowego wynika, że war-
tość nieruchomości składającej się 
z  działek 975/4 i  974 o  łącznej po-
wierzchni 1658 m2 wynosi 798.000 
złotych.

4 listopada 2025 roku, na wnio-
sek burmistrza gminy Kostrzyn 
zwołana została w  tej sprawie nad-
zwyczajna sesja Rady Miejskiej 
Gminy Kostrzyn. Radni Rady Miej-
skiej jednogłośnie podjęli uchwałę 
o  zmianach w  budżecie gminy Ko-
strzyn na 2025 roku zabezpieczając 
tym samym środki umożliwiające 
burmistrzowi skorzystanie z  prawa 
pierwokupu.

Po złożeniu oświadczenia o  sko-
rzystaniu z  prawa pierwokupu no-
tariusz Alicja Breś oświadczyła, że 
dokona czynności złożenia wniosku 
do Sądu Rejonowego we Wrześni IV 
Wydział Ksiąg Wieczystych o  wpis 
własność w  księdze wieczystej Kw 
numer PO1F/00022744/1 na rzecz 
gminy Kostrzyn.

Nabycie prawa własności przed-
miotowych działek ma na celu reali-
zację zadań własnych gminy. Nieru-
chomość ta znajduje się w centrum 
Kostrzyna. Jej strategiczne usytu-
owanie umożliwia przeznaczenie 
jej jako rozszerzenie i  docelowo 
rozbudowę dostępności do Zinte-
growanego Węzła Przesiadkowego 
w Kostrzynie, który powstał w 2018 

roku. Zakładane jest zwiększenie 
miejsc parkingowych dostępnych 
dla mieszkańców miasta i gminy ko-
rzystających z  transportu publicz-
nego w tym przede wszystkich Kolei 
Wielkopolskich. Szacowana liczba 
miejsc parkingowych dostępnych 
dla mieszkańców ma wynieść ponad 
70.

W związku z  rozpoczętą inwe-
stycją kompleksowej przebudowy 
kostrzyńskiego rynku oraz ulic 
w centrum Kostrzyna rozpoczęły się 
prace projektowe związane z  uru-
chomieniem tam z dniem 1 stycznia 
2026 roku tymczasowego parkingu 
buforowego.

Podziękowania dla radnych Rady 
Miejskiej Gminy Kostrzyn za jedno-
myślność w  zakresie skorzystania 
z prawa pierwokupu oraz zgodę na 
zabezpieczenia środków w  budże-
cie gminy Kostrzyn na dokonanie 
tej czynności oraz dla pracowników 
Urzędu Miejskiego w  Kostrzynie 
za sprawne przygotowanie i  prze-
prowadzenie procedury zakupu tej 
strategicznej dla gminy Kostrzyn 
nieruchomości. 
SM

Prawo pierwokupu
Działka w centrum Kostrzyna po 30 latach ponownie należy 
do gminy

O gminie Kostrzyn czytaj także na 
naszglospoznanski.pl
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2 listopada w Centrum Aktywności 
„Frajda” w Kostrzynie rozpoczął 
się nowy sezon zimowy. Lodowisko 
o powierzchni aż 800 m² otworzyło 
się jako pierwsze w powiecie. Tafla 
jest dostępna dla wszystkich co-
dziennie w godzinach od 10:00 do 
21:00. Nowością w tym roku jest 
możliwość zorganizowania ICE 

PARTY – wyjątkowej imprezy oko-
licznościowej z ciepłą strefą, stołami 
oraz wejściem na lód. To doskonała 
propozycja na urodziny, spotkania 
firmowe czy zimowe zabawy ze zna-
jomymi. Zapraszamy także drużyny 
hokejowe i grupy zorganizowane do 
wynajmu tafli na treningi i zajęcia. 
MP

W nowej siedzibie Rady Miejskiej 
Gminy Kostrzyn odbyła się uro-
czysta XXI Sesja Rady Miejskiej 
Gminy Kostrzyn, w roku obchodów 
35-lecia Samorządu Terytorialnego 

w Polsce. W sesji uczestniczyli bur-
mistrzowie i radni wszystkich IX ka-
dencji kostrzyńskiego samorządu.

Rada Miejska Gminy Kostrzyn 
podjęła uchwałę uhonorowując 

hrabiego Ignacego Mielżyńskiego, 
a nagrodę burmistrza gminy Ko-
strzyn – Rycerz Kostro 2025 –  ode-
brał Zespół Pieśni i Tańca Siekiera-
cy. Gratulujemy! SM

Podczas Rady Budowy dotyczącej 
inwestycji modernizacji Rynku oraz 
przebudowy centrum Kostrzyna, 
która odbyła się 21 października 
2025 r. uzgodniony został harmo-
nogram prac przewidzianych do re-
alizacji w okresie październik 2025 
roku – kwiecień 2026 roku oraz 
przyjęto wstępne założenia działań 
w kolejnych okresach. 

Zgodnie z warunkami postę-
powania przetargowego zadanie 
realizowane będzie w okresie 32 
miesięcy od dnia przekazania placu 
budowy tj. od 18 lipca 2025 roku. 
Termin zakończenia przedsięwzię-
cia to 18 marca 2028 roku. Mając 
na względzie sugestie mieszkańców 
oraz lokalnych przedsiębiorców 
kolejne etapy prac będą się rozpo-
czynały po zakończeniu tych wcze-
śniejszych.

Rozpoczął się już remont ulicy 
Poznańskiej:

- rozpoczęcie prac głębokich na 
odcinku stacja paliw ul. Dworcowa,

- nowa kanalizacja deszczowa, 
modernizacja infrastruktury wodo-
ciągowej i kanalizacyjnej, budowa 
infrastruktury oświetlenia uliczne-
go, przebudowa gazociągu, budowa 
chodników oraz zatok parkingo-
wych, budowa drogi,

- ograniczenie ruchu na tym od-
cinku, pierwszy fragment zamknię-
ty od stacji paliw do Biblioteki; do-
puszczony ruch dojazdu od strony 
ulicy Dworcowej.

Planowany termin zakończenia 
tego etapu – kwiecień 2026 roku.

Więcej szczegółów dotyczących 
remontu Rynku, znajdziecie na 
stronie Urzędu Miejskiego w za-
kładce „Modernizacja Rynku w Ko-
strzynie”. UM

Lodowisko w Kostrzynie

Nagroda Rycerza Kostro

Modernizacja Rynku 
i centrum
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10 Stęszew

11 listopada mieszkańcy Stęszewa licznie uczestniczyli w obchodach 107. rocznicy Odzyskania przez 
Polskę Niepodległości

Święto Niepodległości w Stęszewie
Uroczystości rozpoczęły się mszą 
świętą w intencji Ojczyzny w koście-
le pw. Świętej Trójcy w  Stęszewie. 
Po nabożeństwie uczestnicy prze-
maszerowali na stęszewski Rynek, 
gdzie wspólnie odśpiewano hymn 
narodowy oraz złożono kwiaty pod 
pomnikiem upamiętniającym boha-
terów walk o wolność.

W obchodach wzięły udział licz-
ne poczty sztandarowe, m.in. Koła 
Pszczelarskiego, Koła Wędkarskie-
go, Związku Kombatantów Rzeczy-
pospolitej Polskiej i Byłych Więźniów 
Politycznych, Szkoły Podstawowej 
w  Stęszewie, Szkoły Podstawowej 
w  Jeziorkach, Szkoły Podstawo-
wej w  Modrzu, Polskiego Związku 
Emerytów, Rencistów i  Inwalidów, 
Ochotniczej Straży Pożarnej w  Stę-
szewie, Zarządu Miejsko–Gminnego 
Polskiego Stronnictwa Ludowego, 
Klubu Sportowego „Lipno” Stęszew, 
Szczepu ZHP w Stęszewie, Bractwa 
Kurkowego w  Stęszewie, Bractwa 
Straży Honorowej, Żywego Różańca 
i  Patronki Kapłanów, Najświętszej 
Maryi Panny Patronki Stęszewa.

Nie zabrakło również wyjątko-
wych akcentów artystycznych – 
uczestnicy mogli podziwiać piękną 
inscenizację o  Świętym Marcinie. 
Po przedstawieniu korowód Świę-
tego Marcina na białym koniu, w to-
warzystwie Legionistów, przeszedł 
pod halę widowiskowo–sportową.

Tam odbył się niezwykły koncert 
pieśni patriotycznych w wykonaniu 
Katarzyny Zawady, który wprowa-
dził zgromadzonych w  podniosły, 
pełen emocji nastrój. Po koncercie 
mieszkańcy mieli okazję do wspól-
nego świętowania przy kawie, her-
bacie i  tradycyjnych rogalach świę-
tomarcińskich.

Obchody w  Stęszewie były nie 
tylko okazją do wspólnego święto-
wania, ale też do refleksji nad war-
tością wolności i  niepodległości. 
To piękne, pełne wzruszeń i  dumy 
spotkanie przypomniało wszystkim, 
że Niepodległość to wartość, którą 
pielęgnujemy każdego dnia. Red
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O gminie Stęszew 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

Grupa Nieformalna „Razem Bez-
pieczniej”, działająca pod patrona-
tem Stęszewskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku w składzie: Mał-
gorzata Świtała, Ewa Lewandowska 
i Maria Stawna, zrealizowała pro-
jekt „Wiedza to bezpieczeństwo” 
w ramach programu Moc Małych 
Społeczności, koordynowanego 

przez Centrum PISOP. Inicjatywa 
została sfinansowana przez Naro-
dowy Instytut Wolności – Komitet 
do Spraw Pożytku Publicznego.

Projekt miał na celu zwiększenie 
świadomości i bezpieczeństwa osób 
starszych w różnych aspektach ży-
cia codziennego. W ramach dzia-
łań odbyły się wykłady i warsztaty 

poświęcone m.in. tematyce „Bez-
pieczny Senior w Sieci”. Uczestnicy 
wzięli również udział w zajęciach 
z ratownikiem medycznym, pod-
czas których uczyli się, jak reago-
wać w sytuacjach zagrożenia życia, 
oraz w warsztatach z psychologiem 
poświęconych radzeniu sobie ze 
stresem.

Efektem projektu było także 
opracowanie i wydanie broszury in-
formacyjnej – kompendium wiedzy 
zawierającego najważniejsze infor-
macje i wskazówki z wszystkich za-
jęć. Dodatkowo zakupiono apteczkę 
medyczną z pełnym wyposażeniem 
oraz maseczki do sztucznego oddy-
chania, które będą wykorzystywane 

podczas wyjazdów i spotkań uczest-
ników.

Dzięki zaangażowaniu grupy 
„Razem Bezpieczniej” seniorzy zy-
skali nie tylko praktyczną wiedzę, 
ale również większe poczucie bez-
pieczeństwa i pewności w codzien-
nym życiu. 
Red

„Wiedza to bezpieczeństwo” – razem dla społeczności seniorów
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Komorniki

W Centrum Tradycji i Kultury w Ko-
mornikach 14 listopada odbyły się 
Targi Senioralne. Uroczystego 
otwarcia dokonali dyrektor GOK Ko-
morniki oraz wójt gminy Komorniki, 
składając serdeczne życzenia z okazji 
Ogólnopolskiego Dnia Seniora. Pod-
kreślili, jak ogromną i niezastąpioną 
rolę odgrywają seniorzy w życiu gmi-
ny – jako strażnicy tradycji i ważna 
część lokalnej społeczności. Wśród 
gości obecni byli także dyrektor Bi-
blioteki Publicznej w Komornikach 
oraz dyrektor GOSiR Komorniki, 
współorganizatorzy wydarzenia. 
W organizację włączył się również 
Urząd Gminy Komorniki.

Seniorzy mogli skorzystać z bez-
płatnych badań, takich jak EKG, 
ABI, pomiary cholesterolu, gluko-
zy, ciśnienia i saturacji. Oferowano 
także konsultacje dietetyczne oraz 
obliczanie BMI. Każdy uczestnik 
otrzymywał pisemne podsumowa-
nie wyników. Duże zainteresowanie 
pokazało, jak ważne są tego typu 

działania profilaktyczne.
W sali widowiskowej odbyło się 

spotkanie z podróżniczką, która 
opowiadała o Bieszczadach i zachę-
cała do ich odwiedzania. Równo-
legle działały stoiska informacyjne 
ZUS, GOSiR, OPS, Promocji Gmi-
ny i Straży Gminnej, gdzie seniorzy 
mogli zdobyć praktyczne porady 
dotyczące zdrowia, bezpieczeństwa 
i spraw urzędowych.

Pracownicy GOK Komorniki 
przygotowali warsztaty rękodziel-
nicze, które cieszyły się dużym za-
interesowaniem. Seniorzy tworzyli 
skórzane breloki, aromatyczne sole 
do kąpieli oraz tradycyjne staro-
polskie pająki ozdobne – dekoracje 
znane z dawnych polskich domów. 
Koło Gospodyń Wiejskich Komor-
niki zadbało o ciepły poczęstunek 
dla wszystkich uczestników.

Na zakończenie odbył się koncert 
zespołu Minimus, który był pięk-
nym zwieńczeniem pełnego atrakcji 
dnia. Red

Gmina Komorniki podpisała umo-
wę na budowę nowej siedziby OSP 
Plewiska! 12 listopada zawarła 
umowę z firmą BUD-AN Sp. z o.o. 
z Kalisza na realizację zadania pn. 
„Budowa nowej siedziby Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Plewiskach” 
w formule „zaprojektuj i wybuduj”.

Wartość inwestycji to 19 666 700, 
00 zł brutto. 

Zakres prac obejmuje: przygoto-
wanie dokumentacji projektowej, 
budowę dwukondygnacyjnej części 
socjalno-biurowej i jednokondy-
gnacyjnej części garażowej, zago-
spodarowanie terenu i infrastruk-
turę techniczną. To ważny krok 
w kierunku poprawy bezpieczeń-
stwa i warunków pracy strażaków. 
Red

Targi Senioralne 

Nowa siedziba OSP

Fo
t.

 ma
t

e
r

iał
y

 p
r

a
so

we


 

Fo
t.

 ma
t

e
r

iał
y

 p
r

a
so

we


 

Fo
t.

 ma
t

e
r

iał
y

 p
r

a
so

we


 

Nie zabrakło radnych, przedstawi-
cieli sąsiednich gmin, osób związa-
nych z Komornikami, byłych władz 
samorządowych oraz dyrektorów 
GOK-u.

Wydarzenie prowadzili Izabela 
Frąckowiak i Piotr Należyty, którzy 
zapowiedzieli występy artystów: 
zespołu Groove Horns z instrumen-
tami dętymi i perkusją, Zuzanny 
Telkowskiej, Dominiki Połeć oraz 
„Aspirynek”. Zanim rozpoczęła się 
część artystyczna, głos zabrał wójt 
Tomasz Stellmaszyk, podkreślając 
znaczenie kultury w życiu gminy 
i gratulując pracownikom GOK-u. 
Ciepłe słowa skierował do zespołu 
także przewodniczący Marek Ku-
biak. Władze gminy wręczyły pra-
cownikom jubileuszowe upominki – 
praktyczne, nowoczesne mikrofony.

Dyrektor Adam Mendrala zazna-
czył, że kieruje instytucją dopiero 
od 11 miesięcy, ale korzysta z bo-
gatego dorobku swoich poprzedni-
ków. Wspomnieniami o początkach 
działalności podzielił się Antoni 
Pawlik, który prowadził GOK przez 
pierwsze 26 lat, a także były wójt 
Jan Broda. Podczas gali dyrektor 

Adam Mendrala wręczył 35 sta-
tuetek „Kulturalnych Pegazów” 
– wyróżnień dla osób szczególnie 
zasłużonych dla gminnej kultury. 
Zapowiedział również, że nagrody 
będą przyznawane co roku w kilku 
kategoriach.

W holu Centrum Tradycji i Kultu-
ry przygotowano wystawę fotografii 

dokumentujących 35-letnią historię 
GOK-u. Uroczystość uświetnił toast 
oraz imponujących rozmiarów tor-
ty. Po przerwie goście powrócili do 
sali widowiskowej, gdzie odbył się 
spektakl Ireneusza Krosnego – ak-
tora specjalizującego się w panto-
mimie komicznej. 
Red

Gminny Ośrodek Kultury w Komornikach obchodzi w tym roku 
jubileusz 35-lecia. Uroczysta gala zgromadziła licznych gości 
– władze gminy z wójtem Tomaszem Stellmaszykiem, jego 
zastępcami Katarzyną Trzeciak i Przemysławem Pełko oraz 
przewodniczącym Rady Gminy Markiem Kubiakiem

35-lecie GOK
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12 Dopiewo

Mieszkanki i mieszkańcy gminy 
Dopiewo po raz kolejny pokazali 
jak ważnym pojęciem jest dla nich 
patriotyzm. Obchody Święta Nie-
podległości rozpoczęły się w Kwa-
terze Siedmiu Grobów w Lasach 
Zakrzewsko-Palędzkich. To jedno 
z miejsc, gdzie w siedmiu mogiłach 
zbiorowych pochowane są ofiary 
terroru hitlerowskiego z początku 
II Wojny Światowej. Po raz kolej-
ny było miejscem, gdzie odbyła się 
msza święta, o której oprawę mu-
zyczną zadbał Chór Bel Canto Gmi-
ny Dopiewo. Nie zabrakło hymnu 
narodowego, a także złożenia kwia-
tów pod tablicą pamiątkową. 

- Niepodległość nie kończy się na 
rocznicach. Objawia się w naszym 

codziennym życiu. To codzienna 
troska o wspólnotę, wzajemny sza-
cunek oraz zaangażowanie w losy 
małej ojczyzny. Widać to, gdy pie-
lęgnujemy miejsca pamięci - mówił 
podczas uroczystości wójt gminy 
Dopiewo Sławomir Skrzypczak. 

I właśnie wspomniane miejsca 
pamięci odwiedziły po zakończe-
niu uroczystości delegacje złożone 
z sołtysów, radnych oraz przedsta-
wicieli Urzędu Gminy Dopiewo. 
Kwiaty złożyli oni nie tylko w Kwa-
terze Siedmiu Grobów, ale także 
pod pomnikiem upamiętniającym 
więźniów i jeńców obozu pracy 
w Gołuskach, głazem Powstańców 
Wielkopolskich z Więckowicach, 
tablicą pamiątkową oraz głazem 

przy Urzędzie Gminy Dopiewo oraz 
głazem poświęconym ppłk. Andrze-
jowi Kopie w Trzcielinie. 

Po południu w sali widowisko-
wej w Konarzewie, już po raz dru-
gi, odbył się koncert patriotyczny. 
Zaczął go występ Orkiestry Dęta 
Gminy Dopiewo, której towarzy-
szyły Mażoretki Gminy Dopiewo, 
które uświetniły występ flagami na-
rodowymi. Kulminacyjnym punk-
tem koncertu był występ Zespołu 
Wokalno-Aktorskiego Sonanto. Po 
zakończeniu na wszystkich gości 
czekał słodki poczęstunek. W Wiel-
kopolsce nie mogło zabraknąć roga-
li świętomarcińskich, czyli symbolu 
jednoznacznie kojarzącego się z 11 
listopada. Mateusz Szymandera

Uroczysta msza święta w intencji ojczyzny, złożenie kwiatów w miejscach pamięci o lokalnych bohaterach 
oraz koncert patriotyczny odbyły się w ramach Obchodów Narodowego Święta Niepodległości w gminie 
Dopiewo 

Święto niepodległości
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Do 31 grudnia można zgłaszać kan-
dydatów do Nagród Gminy Dopiewo 
„Dopiewski Filar” oraz „Dopiewski 
Talent” im. Adriana Napierały Wój-
ta Gminy Dopiewo w latach 2014-
2020. Wyróżnienia zostaną wręczo-
ne podczas gali, która odbędzie się 
w pierwszym kwartale 2026 roku.

„Dopiewskie Filary” przyznawa-
ne są od 2017 roku w trzech kate-
goriach - animator, ambasador oraz 
super-filar. To nagrody dla osób, 
które swoją działalnością, dorob-
kiem i osiągnięciami, przyczyniają 
się do integracji gminnych środo-

wisk (animator), propagowania do-
brego imienia gminy (ambasador) 
lub za całokształt dotychczasowych 
działań i dawanie wzoru do naślado-
wania (super-filar).

Do tej pory otrzymały je 23 osoby. 
W tym roku wyróżnienia otrzymali 
Edward Dorna w kategorii super-
-filar, strażak z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Zakrzewie, który działa 
w strukturach jednostki od ponad 
73 lat oraz w kategorii animator in-
struktorka Zumby, Karolina Kuźlak.

Nagrody „Dopiewskiego Talen-
tu” im. Adriana Napierały Wójta 

Gminy Dopiewo w latach 2014-
2020 są przyznawane od 2022 roku. 
To wyróżnienie dla osób do 26. roku 
życia, których talent, wiedza lub 
osiągnięcia wykraczają poza lokal-
ną skalę i mają znaczenie regional-
ne, krajowe oraz międzynarodowe. 
W tym roku statuetkę w tej kategorii 
otrzymał kierowca kartingowy, An-
toni Kosiba.

Zgłoszenia kandydatów należy 
składać w Biurze Obsługi Klienta 
Urzędu Gminy Dopiewo przy ul. 
Leśnej 1c.
Mateusz Szymandera

Zgłoś nowe Talenty i Filary
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Buk

Dziękując za niepodległość!
– Są takie dni w roku, kiedy gorące polskie serca biją szybciej, kiedy biało-czerwona flaga jednoczy nas 
wokół Ojczyzny. Takim momentem jest obchodzone 11 listopada Narodowe Święto Niepodległości 
– powiedział burmistrz miasta i gminy Buk Paweł Adam podczas gminnych uroczystości związanych 
z 107. rocznicą odzyskania przez Polskę niepodległości
Obchody Narodowego Święta Nie-
podległości rozpoczęły się w Buku 
w Sanktuarium Matki Bożej Bu-
kowskiej Literackiej, gdzie księża 
proboszczowie z Buku i Nieprusze-
wa: ks. Paweł Froelich i ks. kanonik 
Roman Janecki koncelebrowali uro-
czystą mszę św. w intencji Ojczyzny. 
Przy wejściu do kościoła harcerze 
z ZHP w Buku wręczali pamiątko-
we biało-czerwone rozety, których 
ponad 300 sztuk przygotowali 
uczniowie pod okiem nauczycieli ze 
wszystkich gminnych szkół. 

Po mszy nastąpił przemarsz przez 
miasto pod dowództwem Orkiestry 
Dętej Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Buku pod batutą Karola Hołoda, 
a wzięły w nim udział poczty sztan-
darowe, które licznie stawiły się 
przy urzędzie oraz przedstawiciele 
samorządu, Ochotniczych Straży 
Pożarnych, placówek oświatowych, 
instytucji i organizacji pozarządo-
wych, klubów sportowych. W uro-
czystości gminnej w Buku uczest-
niczył też członek zarządu powiatu 
poznańskiego Paweł Jazy.

W swoim przemówieniu bur-
mistrz Paweł Adam nawiązał do 
aktualnych wydarzeń politycznych: 
– Dyktatorscy włodarze Kremla 
w 2014 roku rozpoczęli pierwszą 
wojnę na wschodzie Ukrainy, która 
w 2021 roku zamieniła się w pełno-
skalową inwazję na całe terytorium 
ukraińskie. (…)  Nasz kraj nie czeka 
biernie. Od początku wojny zbroi się 
na potęgę, rozbudowując siły zbroj-
ne. Rosyjskie zagrożenie sprawiło, 
że rozpoczęto także przyśpieszony 
proces budowy szeroko rozumianej 
obrony cywilnej. 

Burmistrz mówił też o działa-
niach podejmowanych w gminie: 
– W tym procesie uczestniczy także 
nasza gmina, przeprowadzając mię-
dzy innymi szkolenia obronne i ko-
rzystając z rządowych funduszy na 
zakup nieruchomości z niezbędnym 
i potrzebnym zapleczem magazyno-
wym. Wszystkie te działania mają 
prowadzić do zwiększenia odporno-
ści państwa na zagrożenia militar-
ne, a także różnego rodzaju klęski 
naturalne i katastrofy. 

Żołnierze z Klubu Rezerwy LOK 
w Buku oddali jednorazowy wy-
strzał armatni. Burmistrz zaprosił 
do odśpiewania Mazurka Dąbrow-
skiego, a do wspólnego śpiewu 
włączyli się także bukowianie. De-
legacje złożyły wieńce i wiązanki 
kwiatów pod Pomnikiem Bohate-
rów Ziemi Bukowskiej oraz na gro-
bach: ppłk. Kazimierza Zenktelera 
na Cmentarzu św. Rocha i Powstań-
ców Wielkopolskich na Cmentarzu 
św. Krzyża oraz pod Tablicą Pamiąt-
kową Kosynierów Bukowskich na 
placu Stanisława Reszki.

Podczas całego wydarzenia ho-
norową asystę przy Pomniku Bo-
haterów Ziemi Bukowskiej pełnili 

harcerze pod dowództwem pwd. 
Magdaleny Plewy z 3 Bukow-
skiej DH „Mirabilis” im. phm. 
Tadeusza Wojtczaka i zuchenki 
z 3 Bukowskiej Gromady Zucho-

wej „Jagodowe Bractwo” oraz 51 
DH „Kościuszkowscy” z Grzebieni-
ska. Bezpieczeństwo podczas uro-
czystości zabezpieczali druhowie 
z gminnych jednostek OSP.

Swoje podwoje tego dnia otwar-
ła także Izba Muzealna Ziemi Bu-
kowskiej PTTK, gdzie można było 
zobaczyć pamiątki naszych miesz-
kańców.

Obchodom 107. rocznicy odzy-
skania niepodległości towarzyszyły 
imprezy towarzyszące. Rano biega-
cze, chodziarze ubrani w narodowe 
barwy, z powiewającą flagą w dłoni 
pobiegli i uczcili Narodowe Świę-
to Niepodległości. Wystartowali 
sprzed hotelu „Melodia” i obwodni-
cą oraz ulicą Otuską dotarli na metę 
przy kinie „Wielkopolanin”, gdzie 
otrzymali między innymi pamiątko-
we medale. 

Harcerze z ZHP Buk zaprosi-
li mieszkańców na grę miejską 
„Mamy Niepodległą”, w której 
wzięło udział około 10 patroli. Cze-
kało na nich 11 punktów przygoto-
wanych z okazji 11 listopada. Za za-
danie mieli zebrać puzzle i na końcu 
ułożyć z nich patriotyczne grafiki. 
Punkty w grze można było uzyskać 
za wykonanie zadań między innymi 
z gwary poznańskiej, pierwszej po-
mocy, testu smaków i testu spraw-
ności. 
Edyta Wasielewska

O gminie Buk
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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14 Kostrzyn

Była to okazja do podsumowania 
trzyletniej działalności oraz wyra-
żenia podziękowań wszystkim oso-
bom i instytucjom wspierającym 
pracę młodzieżowego samorządu. 
W trakcie obrad radni przyjęli pro-
tokół z XIV sesji, a także omówili 
wyniki ankiety dotyczącej funkcjo-
nowania KKP. Ważnym punktem 
było podsumowanie działań Mło-
dzieżowej Rady w mijającej kadencji 
oraz wyrażenie podziękowań pod-
czas wolnych głosów i wniosków. 

W imieniu całej Młodzieżowej 
Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn ser-
deczne podziękowania skierowano 
do burmistrza Kostrzyna Szymona 
Matyska oraz zastępcy burmistrza 
Waldemara Biskupskiego, za życz-
liwość, wsparcie i otwartość. Dzięki 
zaufaniu władz młodzi radni mogli 
rozwijać pomysły, zdobywać do-
świadczenie i aktywnie włączać się 
w życie gminy. Szczególne wyrazy 
uznania skierowano do opiekuna 
rady Łukasza Szała – za nieocenio-
ną pomoc, cierpliwość i stałe wspar-
cie. Jego zaangażowanie umożliwiło 
młodzieży realizację ambitnych 

inicjatyw i rozwój umiejętności spo-
łecznych, a każda rozmowa, rada 
i życzliwe słowo stanowiły ważne 
wsparcie w codziennej działalności. 

Młodzieżowa Rada wyraziła tak-
że wdzięczność przewodniczącemu 
Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn 
Markowi Kowalskiemu, wiceprze-
wodniczącym Przemysławowi Ku-
biakowi oraz Szymonowi Nadolne-
mu, jak również wszystkim radnym 
Rady Miejskiej, za otwartość i go-

towość do współpracy. Dzięki temu 
młodzież mogła realnie wpływać 
na lokalną rzeczywistość. Radni 
podziękowali również przewodni-
czącemu i radnym Rady Miejskiej, 
sołtysom i sołtyskom, dyrektorkom 
i dyrektorom szkół oraz licznym in-
stytucjom i organizacjom współpra-
cującym z MRM, w tym M-GOK, 
Bibliotece Publicznej, Międzypoko-
leniowemu Centrum Inicjatyw Lo-
kalnych oraz GOSiTR. RW

Ostatnia sesja
7 listopada o godz. 18 w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego 
w Kostrzynie odbyła się XV i zarazem ostatnia sesja III 
kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn 
(2022–2025)
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W Miejsko-Gminnym Ośrodku 
Kultury w Kostrzynie odbyło się 
spotkanie autorskie z Michałem 
Koterskim. Rozmowa z aktorem od 
samego początku poruszała niezwy-
kle ważne tematy – uzależnienie, 
kryzys, ale także powolne podno-
szenie się z upadku oraz uczenie się 
na nowo radzenia sobie z emocjami. 

Choć wiele wzruszających wąt-
ków wybrzmiało ze sceny, to pełnię 
tej niezwykłej historii można po-
znać w jego książce „To już moje 

ostatnie życie”. Autor opisuje w niej 
swoje życie bez upiększeń – z dra-
matycznymi momentami, wzlotami 
i upadkami, ale też z ogromną siłą 
i wiarą, które pozwoliły mu prze-
trwać najciemniejsze chwile. To 
publikacja, która na długo zostaje 
w pamięci i niesie ważny, potrzebny 
przekaz.

Po części rozmownej uczestnicy 
mieli także możliwość zdobycia au-
tografu i wymiany kilku słów z au-
torem. AL

24 października sala Kostrzynianka 
wypełniła się miłośnikami podró-
ży, gór i przygody. Odbyła się tu 8. 
edycja Festiwalu Podróżniczego 
StoDroga, organizowanego przez 
Gminny Ośrodek Sportu, Turystyki 
i Rekreacji w Kostrzynie oraz Sto-
warzyszenie Twórcze Horyzonty. 

Festiwal otworzyło spotkanie dla 
najmłodszych. Uczniowie ze szkół 
z gminy Kostrzyn mieli okazję po-
znać podróżniczkę Annę Szemretę, 
która opowiedziała im o swojej wę-
drówce z Norwegii do Polski w to-
warzystwie konia Mango i psa Oro. 
Dzieci z ogromną ciekawością słu-
chały jej historii, zadawały pytania 
i wraz z nią wyruszyły w symbolicz-
ną podróż. 

Największym magnesem tej edy-
cji był Krzysztof Wielicki – taternik, 
alpinista i himalaista, piąty człowiek 
na świecie, który zdobył Koronę Hi-
malajów i Karakorum. Publiczność 
z zapartym tchem słuchała jego 
opowieści o ekstremalnych wypra-
wach, zimowych wejściach i grani-
cach ludzkiej wytrzymałości. Jego 

słowa o pokorze wobec gór i sile 
zespołu długo pozostaną w pamięci 
uczestników.

Wcześniej Łukasz Supergan, 
opowiadał o podróży, którą odbył 
wspólnie z Mateuszem Waligórą 
w 2022 r. Przeszedł 622 km przez 
Grenlandię. Jego relacja z tej wypra-
wy przeniosła publiczność w świat 
lodu, ciszy i surowego piękna ark-
tycznej przyrody.

Ewa Wilczyńska-Saj, znana 
w sieci jako EwAway, opowiadała 
o swojej ukochanej Wyspie Wielka-
nocnej i kulturze Rapa Nui, w tym 
oczywiście posągach Moai. Barwne 
historie, zdjęcia i anegdoty z pew-
nością zainspirowały wielu słucha-
czy do wyruszenia w swoje własne 
podróże.

Festiwal StoDroga to nie tylko 
spotkania z podróżnikami, ale rów-
nież przestrzeń do wymiany do-
świadczeń, refleksji i marzeń. Każde 
wystąpienie było dowodem na to, że 
pasja może stać się sposobem na ży-
cie, a świat – mimo odległości – jest 
wciąż na wyciągnięcie ręki. ŁS

3 listopada w sali sesyjnej Rady 
Miejskiej Gminy Kostrzyn odbyła 
się uroczystość wręczenia stypen-
diów gminy Kostrzyn uczniom 
kl. IV-VIII pobierającym naukę w 
szkołach podstawowych na terenie 
gminy Kostrzyn, którzy uzyskali 
szczególne osiągnięcia naukowe, 
sportowe lub artystyczne oraz za-
wodnikom, którzy zamieszkują na 
terenie gminy i są uczniami szkoły 
ponadpodstawowej lub studentami, 
którzy nie ukończyli 26 roku życia i 
uzyskali znaczący wynik sportowy 
w międzynarodowym lub krajowym 
współzawodnictwie sportowym w 
dyscyplinach sportowych mających 
szczególne znaczenie dla gminy Ko-
strzyn.

Stypendia na okres od listopada 
2025 r. do sierpnia 2026 r. w kwo-
cie 350,00 zł miesięcznie otrzymali: 
naukowe: Kukuła Stanisław i  Polak 
Zuzanna; sportowe: Babiak Lena, 
Basińska Marika, Dopierała Igor, 

Dutkiewicz Jagna, Dutkiewicz Ju-
dyta, Gałczyńska Amelia, Grabarek 
Szymon, Jankowiak Oskar, Janus 
Dawid, Jaśkowiak Wiktor, Kasprzak 
Gabriel, Kielmann Marcel, Korcz 
Zuzanna, Kosmowska Oliwia,  Kucz 
Antoni, Lewandowska Katarzyna, 
Łaszcz Jakub, Mielcarek Mikołaj, 
Mońka Wojciech, Niedziela Michał, 

Niedziela Wojciech, Odrowąż-Pie-
niążek Marcel, Rosińska Weronika, 
Serdiuk Makar, Serdiuk Varvara, 
Skubiszak Jacek, Skubiszak Zofia, 
Stoińska Amelia, Ślefarska Julia, 
Tejerina Antonio, Tejerina Ignacio, 
Tejerina Sebastian, Tokarska Kali-
na, Walczak Sandra, Zajączkowska 
Zuzanna. AB

Spotkanie z Michałem 
Koterskim

8. Festiwal Podróżniczy

Gala stypendiów
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Świętowaliśmy 107 rocznicę odzy-
skania przez Polskę niepodległości. 
To wyjątkowy dzień dla naszej Oj-
czyzny i dla mieszkańców Kostrzy-
na - 774 rocznica lokacji miasta. 
Uroczystości rozpoczęła msza św., 
po której korowód w barwach na-
rodowych przemaszerował ulicami 
miasta do Kostrzynianki. 

Po części oficjalnej, kiedy wy-
brzmiał Mazurek Dąbrowskie-

go, uczestnicy zostali zaproszeni 
na spektakl słowno-muzyczny 
„A to Polska właśnie”. Przedstawie-
nie w wykonaniu grup artystycznych 
działających w Miejsko-Gminnym 
Ośrodku Kultury wzruszało i napa-
wało dumą. Publiczność włączyła 
się we wspólne śpiewanie, a całość 
zwieńczyła Rota.

Na scenie wg scenariusza Rober-
ta Krukowskiego wystąpili: grupa 

wokalna Akord i grupa wokalna 
osób dorosłych prowadzona przez 
Halinę Benedyk; grupa taneczna 
Młode Talenty pod kierownictwem 
Marii Olieinikovej; Zespół Pieśni 
i Tańca Siekieracy pod kierownic-
twem Katarzyny Nowickiej-Ryn-
kiewicz; Zespół Śpiewaczy - Złota 
Jesień pod kierownictwem Marka 
i Doroty Rybak. 
MGOK

Święto Niepodległości w Kostrzynie
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Kórnik, Tarnowo Podgórne, Stęszew

Burmistrz gminy Stęszew 

informuje, że do publicznej wiadomości na okres 21 dni wywieszony został  
w siedzibie Urzędu wykaz nieruchomości przeznaczonych do wydzierżawienia 
w trybie bezprzetargowym i oddania w użyczenie, stanowiący załącznik do 
Zarządzenia Nr 261 Burmistrza Gminy Stęszew z 4 listopada 2025 r. 
Szczegółowych informacji udziela Urząd Miejski Gminy Stęszew pod nr tel. 618 197 149.

Wyciąg z ogłoszenia BURMISTRZA GMINY  STĘSZEW
o przetargu ustnym nieograniczonym na dzierżawę nieruchomości niezabudowanych

 położonych na terenie gminy Stęszew przeznaczonych na cele rolnicze 

Poz.
Oznaczenie nieruchomości  

wg ewidencji gruntów
Powierzchnia 
(dzierżawna) 

nieruchomości
Położenie Opis użytków wg ewidencji gruntów 

(w ha)
Cena wywoławcza rocznego 

czynszu dzierżawnego Wadium Minimalne 
postąpienie

nr dz. nr KW

1. 109 PO1S/00039116/4 0.4800 ha ob. Tomice
użytkowanie rolnicze 

RIVb – 0.0400 ha 
RV – 0.4400 ha

360,00  zł / rok 70,00 zł 4,00 zł

2. 166 PO1S/00034854/4 0.2500 ha ob. Tomice użytkowanie rolnicze 
ŁIV – 0.2500 ha 187,50 zł / rok 40,00 zł 2,00 zł

3. 209 PO1S/00042538/2 0.3400 ha ob. Tomice
użytkowanie rolnicze 

ŁV – 0.3298 ha 
W – 0.0102 ha

255,00 zł / rok 50,00 zł 3,00 zł

4. 255 PO1S/00034851/3 0.2700 ha ob. Tomice
użytkowanie rolnicze 

ŁV – 0.2650 ha 
W – 0.0050 ha

202,50 zł /rok 40,00 zł 3,00 zł

Przetarg na każdą pozycję odbędzie się oddzielnie. 
Okres trwania umowy dzierżawy – do 30.09.2028 r. z możliwością przedłużenia o kolejne 3 lata. Przetarg odbędzie się 10 grudnia 2025 r. o godz. 10:00 w sali ślubów Urzędu Miejskiego 
Gminy Stęszew, ul. Poznańska 11, 62 – 060 Stęszew, pok. 1 parter. Wadium na każdą pozycję przetargową oddzielnie należy wnieść w pieniądzu do 5 grudnia 2025 r. na konto 
Urzędu nr 10  9048  0007  0027  3550  6000  0004 GBS w Mosinie O/Stęszew. 
Pełna treść ogłoszenia zamieszczona została na stronie internetowej BIP Urzędu Miejskiego Stęszew www.steszew.pl.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim Gminy Stęszew, ul. Poznańska 11,  tel. 61/8197-149, mail - z.grabska@steszew.pl.

ogłoszenia

Tegoroczna edycja Biegu i Marszu 
Niepodległości w Baranowie po 
raz kolejny udowodniła, że sport 
i wspólne świętowanie niepodle-
głości to połączenie idealne. Trasa 
w tym roku naprawdę dała się we 
znaki — momentami błotnista, śli-
ska, z wymagającym podbiegiem, 
który długo pozostanie w pamięci 
biegaczy. Ale mimo trudnych wa-
runków, uśmiechy nie schodziły 
z twarzy uczestników, a biało-czer-
wone barwy dodawały im skrzydeł.

– Wymagający bieg, piękna tra-
sa. Organizacja na 5+, w przyszłym 
roku jestem z Wami. P.S.: grochów-
ka też pyszna – napisała jedna 
z uczestniczek pod postem organi-
zatorów biegu. Takich komentarzy 
było więcej, a każdy z nich potwier-
dza, że to wydarzenie ma wyjątko-
wy klimat. Tradycyjnie, z sercem 
i energią. Jak co roku, bieg oficjal-
nie otworzył wójt gminy Tarnowo 
Podgórne, Tadeusz Czajka, który 
nie tylko objął wydarzenie patrona-

tem honorowym, ale i sam stanął na 
starcie. Jego udział w biegu to już 
lokalna tradycja, która pokazuje, że 
w Baranowie sport naprawdę łączy 
pokolenia. 

Nie zabrakło też rozgrzewki 
z niezastąpioną Agnieszką Kubac-
ką, która jak zawsze porwała uczest-
ników do wspólnego ruchu — nawet 
w strugach deszczu! Jak zawsze, za 
sportowym duchem wydarzenia stał 
też jego charytatywny cel — wspar-
cie dla małej Zosi Walter, na której 
leczenie i rehabilitację przekaza-
no środki z pakietów startowych. 
Dzięki Wam to wydarzenie miało 
sens nie tylko sportowy, ale i ludzki. 
Mimo chłodu i deszczu, to był dzień 
pełen ciepła i pozytywnej energii. 
Dziękujemy wszystkim uczestni-
kom, wolontariuszom, sponsorom 
i kibicom — bo to dzięki Wam to 
wydarzenie ma w sobie tak niezwy-
kłą moc. Do zobaczenia za rok – na 
kolejnej, 23. edycji Biegu i Marszu 
Niepodległości w Baranowie! Red 

Bieg i marsz Niepodległości
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Przygotujcie łyżwy, uśmiechy i dobre 
nastroje, bo szykuje się wyjątkowy 
dzień pełen zimowych emocji! A to 
nie wszystko... W godzinach 17:00 
– 21:00 rozkręcamy ICE PARTY 
z DJ-em! Będzie muzyka, światła, 
taniec na lodzie i gorąca atmosfera 
w samym sercu zimy! Zaproście zna-
jomych, rodzinę i wpadajcie razem 
z nami rozpocząć sezon na lodzie!

W ogrzewanej wypożyczalni cze-
ka prawie 300 par naostrzonych 
łyżew do jazdy figurowej oraz ho-
kejowej. Rozmiary zaczynają się 
od 25, a kończą na 47. Każdy znaj-
dzie odpowiednią parę łyżew dla 
siebie. Klienci posiadający swoje 
łyżwy skorzystać mogą z możliwo-
ści ich naostrzenia. Wypożyczal-
nia w swoim asortymencie posiada 
także kaski, które dla dzieci do lat 
10 ze względów bezpieczeństwa są 
obowiązkowe. Osoby zaczynające 
swoją przygodę z jazdą na łyżwach 
lub czujące się niepewnie zachęca-
my do wypożyczenia tak zwanych 
„chodzików”, dzięki którym łatwiej 
utrzymać się na lodzie. Do wyboru 
mamy: foczki, samochodziki, misie 

polarne oraz renifery.
W ofercie są bilety godzinne: 

ulgowe, normalne oraz rodzinne. 
Dla każdego z klientów w cenie bile-
tu przewidziana jest zamykana szaf-
ka ubraniowa, która znajduje się 
w ogrzewanym budynku, będącym 
częścią lodowiska. Ciekawą formułą 
jest rozliczany czas jaki spędzamy 
na lodowisku. Jeśli w trakcie jaz-
dy macie ochotę odpocząć, napić 
się ciepłego napoju lub zwyczajnie 
ogrzać czy skorzystać z toalety, 
po opuszczeniu tafli zatrzymuje-
my czas w wykupionym bilecie. Po 
przerwie wracamy na lód urucha-
miając ponownie czas. Tym samym 
płacimy tylko za jazdę na lodzie…

Na rozgrzanie oferujemy auto-
mat z gorącymi napojami, takimi 
jak: gorąca czekolada, kawa, herba-
ta oraz przekąski.

Chwile spędzone na lodowisku 
umila gościom muzyka, którą za-
pewnia nowoczesny system nagło-
śnienia. Ponadto przyjazny i już 
świąteczny klimat tworzy efektowne 
oświetlenie obiektu w formie ko-
lorowych lamp oraz oryginalnych 

dekoracji. Dookoła tafli lodowiska 
znajdują się bandy, które pełnią 
funkcję ochronną, a zarazem są do-
skonałym miejscem na skuteczną 
reklamę. By utrzymać jak najwyższy 
poziom komfortu jazdy, konserwa-
cja nawierzchni odbywa się z od-
powiednią częstotliwością, zgodnie 
z harmonogramem.

Lodowisko Oaza-Błonie to miej-
sce idealnego wypoczynku i świetnej 
zabawy dla całych rodzin czy grup 
przyjaciół. W najbliższym sezonie 
zaplanowano imprezę muzyczną 
SILENT DISCO (17.01.2026), 
polegającą na jeździe na łyżwach 
w słuchawkach lub w ciszy. Mając 
na sobie odpowiednie słuchawki, 
możemy indywidualnie sterować 3 
kanałami muzycznymi. Dodatkową 
atrakcją są organizowane warsztaty 
łyżwiarskie, na które mogą zapisać 
się: dzieci, młodzież a także osoby 
dorosłe. Do wyboru jest także po-
ziom zaawansowania grupy.

Zapraszamy wszystkich chętnych 
do rozpoczęcia swojej przygody 
z łyżwiarstwem lub jej kontynuacji 
na Kórnickich Błoniach. AŁ

Wracamy na lód! 
30 listopada od godziny 10 zapraszamy na otwarcie sezonu 
zimowego na lodowisku Oaza-Błonie w Kórniku! 
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SPRAWDŹ OFERTĘ

N A  K T Ó R Y  
Z A S Ł U G U J E S Z

WYPOCZYNEK

POKOJE Z WIDOKIEM
NA MORZE STREFA TERMALNA

 Z SAUNAMI


